

CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE JAÚ – CMPCD

ATA

Realizada aos vinte e dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, as nove horas e três minutos, nas dependências do Abrigo São Lourenço, situada na Av.do Café, 131 na cidade de Jaú, estado de São Paulo, a reunião ordinária do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Jaú – CMPCD. Estiveram presentes o Presidente deste Conselho, o senhor Paulo Fernando Correa Pinto (representante da Associação e Movimento de Assistência ao Indivíduo Deficiente – AMAI), membros e demais convidados, conforme listagem anexa, acompanhando e interagindo junto à reunião. Iniciada a mesma com acolhida e apresentação dos presentes. Passando às considerações iniciais do Presidente, o qual informou que está muito feliz pelo início do novo ano de trabalho e deseja a todos boas vindas, em especial, agradece a todos do Abrigo São Lourenço pelo acolhimento e disponibilidade do local para realização da primeira reunião do ano de 2025. Que o Presidente assinalou que na reunião estava presente uma interprete de libras-Isabela Chiode Betelli e que caso alguém precisasse era para avisar que a mesma faria a linguagem de sinal. Que em seguida o Presidente convidou a senhora Mara, Presidente do Abrigo São Lourenço de Jaú para fazer as apresentações do trabalho realizado no local, sendo que Mara explanou sobre o trabalho desenvolvido e interagiu com os presentes, respondendo as perguntas que lhe foram feitas, em especial sobre o atendimento dos 50 idosos acolhidos no local. Que o Presidente solicitou a senhora Gleidys para fazer a leitura da ata anterior, oportunidade que a conselheira Eveline, pediu a palavra e pediu que fosse acrescentada suas considerações feitas na reunião anterior sobre as questões de mobilidade, no que o Presidente pediu para Gleidys conversar com Eveline a fim de retificar a ata que estava sendo lida para posterior apresentação na reunião do próximo mês, mencionando o Presidente que tem disponibilizado o rascunho das atas no grupo de wattapps, para que todos possam fazer as considerações antes da reunião. Que o Presidente convidou o senhor Fabio, usuário do serviço da AMAI para que fizesse a apresentação de um aplicativo de celular que faz a descrição audiovisual do local, sendo que Fabio atendeu a solicitação e fez a demonstração do aplicativo, fazendo a sugestão de que as pessoas baixassem o aplicativo piccyBOT, momento que a senhora Debora, representante da comunidade racial negra citou que achou muito bom o aplicativo e que mesmo sendo do setor educacional desconhecia esta ferramenta de acessibilidade as pessoas com deficiência visual. Que o Presidente seguindo a pauta da reunião, citou que não fez contato com o setor judiciário de Jaú no mês de dezembro e janeiro para obter informações sobre a Ação Civil Pública versando sobre a acessibilidade aos prédios públicos na cidade de Jaú, tendo em vista o período de recesso do judiciário. Com relação ao Cadastro das pessoas com deficiência o Presidente informou que tem mantido contato com a Diretora da Secretaria de Assistência e desenvolvimento Social, a senhora Ruth para



que viabilize a efetivação do cadastro naquela secretaria, obtendo como resposta que a secretaria está fazendo os trabalhos pertinentes para iniciar efetivamente este cadastro. O Conselheiro Nelson Bonilha, responsável pelos trabalhos de acessibilidade do Conselho, informou que a acessibilidade é muito importante e que tem sentido a falta de piso tátil e faixa de pedestre no kartódromo, sendo que é uma ação pública desde 2021 e até o presente momento não foi realizado. Nelson Bonilha frisa que a necessidade de não apenas cumprir as normas técnicas, mas sim que os trabalhos realizados sejam vistoriados por pessoa com deficiência para atestar o correto cumprimento do trabalho. O senhor João Gonçalves citou em seguida que no Supermercado Barração o caixa para pessoas com deficiência constantemente está fechado, dificultando o atendimento das pessoas com deficiência e que por duas vezes fez a reclamação no local, obtendo como resposta que a funcionária daquele estava em horário de almoço e que não percebeu maior interesse do funcionário em resolver a questão, oportunidade que o Presidente citou que iria falar com a Conselheira Cristiana, funcionária da Assistência Social, para que verificasse o que é possível fazer para resolver esta questão. Em seguida João citou também das dificuldades que tem ainda encontrado no uso do ônibus circular, no momento que precisa do sistema de elevação de sua cadeira de rodas, citando que outras pessoas com deficiência física também já reportaram esta dificuldade, citando a falta de compreensão dos motoristas, bem como a falta de treinamento e ainda a falta da chave para acionamento do elevador, O Presidente citou que em reunião com representante da Empresa Paraty de Jaú, fez a sugestão de que os motoristas no momento do treinamento tivessem a companhia de pessoas com cadeira de rodas e deficientes visuais e fizessem o exercício de se colocar no lugar do outro. Nelson Bonilha citou também a forma como os bebedouros de água da empresa Aguas de Jahu foram confeccionados e instalados, os quais dificultam o acesso para pessoas com deficiência física, momento que o Presidente citou que já tinha apresentado esta reivindicação aos responsáveis pela empresa Aguas de Jaú nesta cidade, e obteve como resposta que esta solicitação de análise e possível alteração tem que ser encaminhado para o setor nacional da empresa, pois existe um padrão de construção, sendo que o Presidente ficou de oficiar a empresa para solicitar uma resposta por escrito e irá tentar argumentar as citações das pessoas que fazem uso do bebedouro. A conselheira Eveline, do setor de mobilidade urbana de Jaú, citou que o CEPROM adquiriu a máquina para fazer o piso tátil e que em breve deverá começar este trabalho, inclusive nas próximas obras as mesmas já serão feitas com a instalação do piso tátil. Quanto as guias rebaixadas as mesmas serão feitas com chapas de ferro que está em processo de licitação, O senhor Ricardo, usuário do serviço da AMAI sugeriu que as solicitações para a Prefeitura fossem protocoladas no setor próprio da Prefeitura para que houvesse um melhor acompanhamento das solicitações, no que todos concordaram e o Presidente mencionou que irá fazer isto para melhor registro das solicitações e também do trâmite de análise e possível execução. Que o Presidente seguindo os temas da pauta de reunião citou sobre as leis municipais para colocação de cadeira de rodas em creches municipais e particulares, sendo que os presentes disseram desconhecer que estas cadeiras estivessem nas creches, ficando o presente de informar-se sobre este fato. Que o Presidente citou que a voluntária Juliana não está presente nesta reunião, por motivos particulares, mas que está a disposição para auxiliar os trabalhos de divulgação do Conselho e de fatos pertinentes as



peças com Deficiência,. O Presidente em seguida citou que conversou e convidou o genitor de uma pessoa com deficiência que foi agredido no final do ano, no centro da cidade, o qual tinha informado que participaria desta reunião, mas infelizmente não se faz presente, sendo que o Presidente ficou de conversar com o genitor novamente e trará mais informações na próxima reunião. O Presidente citou que está mantendo contato com os profissionais da Residência Inclusiva instalada na cidade de Lençóis Paulista e que lá já se encontra o senhor Marcel e que os Profissionais da AMAI de Jaú estão trabalhando em conjunto com os profissionais do CREAS para viabilizar o acolhimento de mais uma pessoa com deficiência de Jaú, a senhora Daniela e que estão aguardando o trâmite documental. Em seguida o Presidente citou a Isa criou um grupo de watsapp para melhor comunicação das pessoas com deficiência e que aqueles que desejarem a inclusão neste grupo seria para avisar a Isa ou o Presidente deste conselho para a inserção. Tendo em vista a necessidade de inclusão das pessoas com deficiência no mercado de trabalho o Presidente citou que iria dar sequência a um trabalho iniciado em 2024 para atendimento daqueles que solicitam um local para trabalhar. Por fim, o Presidente citou que juntamente com outros Presidentes de Conselho estão articulando para solicitar ao senhor Prefeito uma CASA DOS CONSELHOS em Jaú para melhor atender os trabalhos de políticas públicas locais. Que para finalizar o senhor Presidente citou que a próxima reunião irá tentar realizar no fórum local e para tanto irá enviar e-mail solicitando e que manterá a todos informados, através do grupo de watsapp.. Finalizando, o Presidente encerrou a reunião às onze horas e vinte e cinco minutos, agradecendo a presença de todos e solicitou a secretária "ad hoc" Gleidys Damaso Barbieri que redija a presente ata para apresentação na próxima reunião a ser realizada em fevereiro de 2025.



**PAULO FERNANDO CORREA PINTO**

**Presidente**



**Gleidys Damaso Barbieri**

**Secretária ad hoc**

